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Скрильник Андрій Сергійович 
Національний університет «Полтавська політехніка  

імені Юрія Кондратюка», доцент, кандидат економічних наук 

ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ У СФЕРІ ЗАХИСТУ ПРАВ 

ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ 

Україна має законодавчу базу, яка забезпечує захист прав осіб з 
інвалідністю та забезпечує їх інтеграцію в суспільство. Найголовні-
шими нормативно-правовими актами, які формують та забезпечують 
державну політику у сфері захисту прав осіб з інвалідністю є: 

– Конституція України – визначає права людини та їх захист, за-
безпечення рівних можливостей для всіх громадян без дискримінації, 
включаючи осіб з інвалідністю. 

– Закон України «Про основи соціальної захищеності осіб з інва-
лідністю в Україні» – регулює соціальні та економічні права та гарантії 
інвалідів, зокрема, право на медичну допомогу, соціальні послуги, 
пільги та інші форми державної підтримки. 

– Закон України «Про освіту» – визначає право на освіту для всіх 
громадян України, включаючи осіб з інвалідністю. 

– Кодекс законів про працю України – забезпечує право на працю 
та захист працівників, включаючи інвалідів, від дискримінації на ро-
бочому місці та інші форми незаконного поводження з працівниками. 

Для реалізації вище вказаних законодавчих актів було розроблено 
Національний план дій з реалізації Конвенції про права осіб з інвалід-
ністю на період до 2025 року. На його виконання громади на місцях 
розробили Програми виконання Національного плану дій з реалізації 
Конвенції про права осіб з інвалідністю на період до 2025 року. 

З ініціативи першої леді України Олени Зеленської «Без бар’єрів» 
прийнята Національна стратегія зі створення безбар’єрного простору в 
Україні до 2030 , яка затверджена розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 14 квітня 2021 р. № 366-р «Про схвалення Національної 
стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 
2030 року» 

Зокрема потребують уваги такі аспекти, як підвищення кваліфіка-
ції працівників у сфері роботи з особами з інвалідністю, покращення 
технічної бази для надання соціальних послуг та підтримки підприєм-
ництва, що забезпечує працевлаштування осіб з інвалідністю. 

Не менш важливим документом з досліджуваного питання є Наці-
ональна стратегія розвитку інклюзивної освіти на 2020-2030 роки яка 
має на меті забезпечити можливість навчання та розвитку для дітей з 
інвалідністю в загальноосвітніх та вищих навчальних закладах, а та-
кож забезпечення рівних можливостей для отримання вищої освіти. 
Фінансування Національної стратегії розвитку інклюзивної освіти 
здійснюється за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, 
коштів міжнародної технічної допомоги та інших міжнародних доно-
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рів, коштів інших джерел, не заборонених законодавством. Наявність 
відповідного фінансового забезпечення є однією з головних умов для 
успішного виконання завдань, передбачених вище вказаних Націона-
льних стратегій. 

Зазначені закони, програми та ініціативи демонструють зо-
бов’язання України забезпечити повну реалізацію прав осіб з інвалід-
ністю, покращити їх соціальну адаптацію і сприяти їх інтеграції в сус-
пільство. 

Як бачимо, Національний план дій з реалізації Конвенції про пра-
ва осіб з інвалідністю на період до 2025 року є однією з основних стра-
тегічних ініціатив у сфері захисту прав людей з інвалідністю в Україні. 
Проте, як і більшість програм і законодавчих актів, вона стикається з 
рядом проблем під час реалізації. 

Щоб забезпечити ефективну реалізацію Національних стратегій та 
державних програм, направлених на реалізацію прав осіб з інвалідніс-
тю, необхідно звернути увагу на такі питання: 

1. Фінансування: Важливо забезпечити достатнє фінансування на 
реалізацію програм. Для цього можуть бути залучені як державні кош-
ти, так і приватні інвестиції. 

2. Увага до потреб різних груп осіб з інвалідністю: Для успішної 
реалізації програм необхідно враховувати потреби різних груп інвалі-
дів, зокрема, тих, які потребують специфічної підтримки, таких як 
інваліди зі складними медичними потребами або з психічними розла-
дами. 

3. Спрощення адміністративних процедур: Для полегшення реа-
лізації стратегій та програми необхідно спростити адміністративні 
процедури, пов’язані зі здійсненням певних заходів, зокрема, процеду-
ри оцінки здатності осіб з інвалідністю до працевлаштування. 

4. Взаємодія з іншими секторами: Для ефективної реалізації 
державної політики України у сфері захисту прав осіб з інвалідністю 
необхідно залучати відповідних експертів та представників інших 
секторів, зокрема, медичних працівників, соціальних працівників та 
роботодавців. 

5. Моніторинг та оцінка: Для визначення ефективності програм 
необхідно здійснювати моніторинг та оцінку реалізації її заходів. Це 
дозволить вчасно вносити корективи та покращувати якість наданих 
послуг. 

Незважаючи на ці виклики, Національний план дій з реалізації 
Конвенції про права осіб з інвалідністю на період до 2025 рокує важ-
ливим кроком у напрямку реалізації державної політики з захисту прав 
осіб з інвалідністю в Україні. 

Література: 
1. Уряд ухвалив План заходів на 2023-2024 роки зі створення в 

Україні безбар’єрного простору. URL: 
https://www.msp.gov.ua/news/22782.html 
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2. Про затвердження Національного плану дій з реалізації Кон-
венції про права осіб з інвалідністю на період до 2025 року. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/285-2021-%D1%80#Text 
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281 «Публічне управління та адміністрування» 

АДАПТАЦІЯ ДОСВІДУ КРАЇН ЄС ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 

Аналізуючи досвід країн ЄС із системи забезпечення інформацій-
ної безпеки, варто зауважити, що пошук певного балансу між повним 
державним контролем і ринковими законами, тобто поєднанням влади 
та ринкових сил, є головною ознакою інформаційної політики не лише 
в Північній Європі, а й в інших країнах Європейського Союзу. У той 
же час ЄС продовжує приділяти пильну увагу сьогодні приватизації та 
лібералізації ринку інформаційно-комунікаційних технологій. 

Система інформаційної безпеки Франції є складовою національної 
безпеки, відповідно її основні принципи закріплені в Білій книзі з обо-
рони та національної безпеки. 

Стратегії національної безпеки, викладені у Білій книзі, станов-
лять основу законів про військове планування. Сьогодні діє закон 
Франції «Про військове планування на 2019-2025 роки та інші оборон-
ні положення» №2018-607 від 13.07.2018. Для Франції так званий «кі-
берджихадизм» залишається серйозною загрозою її інформаційному 
простору, який складається з використання інтернет-технологій та 
послуг, особливо соціальних мереж, для пропагування джихадистсько-
го насильства. Це робиться шляхом злому урядових веб-сайтів, корпо-
ративних веб-сайтів або організацій, захисту інтересів та найму. Захо-
ди протидії: блокування сайтів та облікових записів, створення сайтів 
контрпропаганди тощо. 

Система інформаційної безпеки у Франції складається з таких 
спеціальних структур «Національного агентства з безпеки інформацій-
них систем (ANSSI)», «Аудіовізуальної служби (Audiovisual), Міжві-
домчого управління інформаційних систем та комунікацій (DISIC)», 
«Управління розвитку ЗМІ)» та інші деякі. 

«Інформаційна безпека у Німеччині забезпечується Федеральними 
збройними силами Німеччини (Бундесвер), зокрема, Відділом 
комп’ютерних мереж та інформаційних операцій Командування стра-
тегічної розвідки. Командування стратегічної розвідки також керує 
системою розпізнавання супутників SAR-Lupe, яка була запущена у 
грудні 2008 року». 

Завдяки п’яти супутникам SAR-Lupe, які вважаються одними з 
найпередовіших систем у своєму роді, може передаватися зображення 


